TP CIRA

UTILISATION DE MAPLE EN AUTOMATIQUE 

I. Généralités:


MAPLE est un logiciel de mathématiques dont les méthodes de calcul dépassent largement les matheux moyens que nous sommes. Il y aura lieu de rédiger les commandes en utilisant rigoureusement la syntaxe, à la ponctuation près: un ":" n'a pas la même fonction qu'un ";"


Ce qui nous intéresse en particulier, c'est  sa capacité à réaliser les inversions de LAPLACE et à tracer les courbes.

II. Premiers essais:
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> restart;

> H:=2/(1+10*p);Y:=10/p;X:=H*Y;

> with(plots):with(inttrans):

> x:=invlaplace(X,p,t);
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> plot({x,20},t=0..50,y=0..25,color=black);

III. Travail à faire:


1) Réponse d'un premier ordre à une impulsion:
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> restart;

> H:=2/(1+10*p):Y:=10:X:=H*Y:

> with(plots):with(inttrans):

> x:=invlaplace(X,p,t):

> plot({x,1,2,3,4},t=0..50,y=0..5,color=black);


2) Réponse d'un second ordre:
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On déterminera la réponse à un échelon de commande Y= 10%, on tracera les courbes sur la même figure.

Remarque: on peut aller un peu plus vite en utilisant "copier, coller"

> restart;

> H1:=1/(1+4*p+100*p^2):H2:=1/(1+10*p+100*p^2): etc…
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3) Réponse d'un premier ordre avec retard:
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On déterminera la réponse à un échelon de commande Y = 10%.

Sur le même repère, tracer la courbe que l'on obtient si l'on remplace 
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Conclusion. Expliquez ce que vous faites. Si vous ne vous souvenez pas des développements limités, demandez donc à Maple! (commande: "series").


4) Fonctions de transfert en boucle fermée:


Un système a été identifié par un modèle de Strejc: 
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a) Correction par un régulateur proportionnel:  

C(p) = A; en utilisant le critère de Routh, déterminer la valeur A0 pour laquelle le système est à la limite de l'instabilité. Faire tracer à Maple la réponse à un échelon de consigne de 10% pour C(p) = A0; A0-2; A0+2. 

NB: Si Maple refuse de tracer la courbe x(t), après la commande "invlaplace", taper la commande suivante:

> with(plots):with(inttrans):

> x:=invlaplace(X,p,t):

> x:=simplify(",symbolic);

Conclusion.



b) Correcteur PI:
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 A l'aide du critère de Routh, déterminez les frontières de stabilité.

Faire tracer à Maple la frontière TI = f(A).

Bernard ESCHENBRENNER

b.eschenbrenner@ac-nancy-metz.fr

Professeur de Physique Appliquée

Lycée Louis Vincent - METZ

Expliquer ce que vous avez fait.





Remarquez la formulation H:= pour entrer une fonction.





Toute commande se termine par ":" (si l'on veut faire exécuter sans affichage), ou par ";" (si l'on veut faire exécuter avec affichage).





La commande :"with(plots)" permet de charger les outils graphiques, la commande: "with(inttrans)" charge les outils nécessaires à la transformée de Laplace. (essayez donc le l'oublier, juste pour voir).


Si vous n'avez pas peur du mauvais goût, ne spécifiez pas la couleur!
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(0 = 0,1Hz


On donnera à ( les valeurs: 0,2; 0,5; 0,707; 0,8; 1; 2;
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T = 10s; ( = 20s





En effet Maple calcule la fonction inverse avec des outils qui nous dépassent largement. La fonction simplifiée est plus lisible.
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